

Izliječi svoj govor, izliječit ćeš sebe!

Autor: vlč. Perica Matanović

Dobra riječ u istini i ljubavi gradi dobre odnose među ljudima. Zla, klevetnička, lažna riječ ih razbija. Tako čovjek može biti svojim govorom graditelj ili rušitelj. Kolike sukobe izazivaju zle riječi već u obitelji! Kolike napetosti među susjedima i suradnicima. Zli govori razbijaju zajedništvo u malim i velikim zajednicama; u narodu i među narodima; jednako tako i u Crkvi. Ocrnjivanje, klevete, ogovori, zlobna tumačenja tuđih djela i podmetanje krivih nakana, krive optužbe i lažna svjedočenja, izvrtanje činjenica protivno istini, zavodništvo, sramotni razgovori i šale, huškanje na mržnju, podvale, naduto hvalisanje na račun pravednosti, sve su to mračni govori; izviru iz mračne duše. Isus govori u Evanđelju: «Ta iz srca izviru opake namisli, ubojstva, preljubi, bludništva, krađe, lažna svjedoanstva, psovke. To onečišćuje čovjeka...» (Mt 15, 19-20).

Ljudski govor, provreo iz ljudske nutrine otrovane nekim zlom ili mržnjom, uvijek je ubilački govor. Biblijski je mudrac Sirah napisao ove riječi: «Udarac bičem ostavlja masnicu, udarac jezikom lomi kosti. Mnogi su pali od mača, ali ne toliki kao od jezika» (Sir 28,17-18). Isti sveti pisac kaže, nadahnut Duhom Svetim: «Proklet bio došaptavač i klevetnik, jer uništiše mnoge koji su živjeli u miru» (Sir 28,13).

Zli govori stoji na početku mnogih osobnih i obiteljskih tragedija. Zli govori uzrok su svih nepravdi, obračuna, ratova i osveta. Oni obično pale vatre smrti i uništenja. «Požuda tijela, i požuda očiju, i oholost života» (1 Iv 2, 16) služe se lažima, laskanjem, prijevarom da dođu do cilja koji odvodi čovjeka u propast. Starozavjetni Propovjednik uočava: «Bog stvori čovjek jednostavnim, a on snuje nebrojene spletke» (Prop 7, 29). Pisac psalama zapisao je ove riječi silnika svoga vremena: «Jezik je naša snaga, naše su usne za nas: Tko nam što može? (Ps 12, 5).

Stoga, dok ispituje svoju savjest molimo nebeskoga Oca da nam udijeli dar čistoga i svetoga govora kojim blagoslivamo a ne proklinjemo, kojim donosimo dobro a ne zlo, kojim podižemo pale a ne guramo u vječni ponor, kojim donosimo mir i utjehu a ne mržnju i ratove.

«IZLIJEČI SVOJ GOVOR I IZLIJEĆIT ĆEŠ SEBE!»